
 Jorden består av 70%vatten, resten lägger man till vid..... nr 5 (97-98)

Saltstänk
-Vad vill vi med scouting. Kom med på

Kick off helg 24-25 Januari

.

Helgen 24-25 Januari blir det
policyhelg  för att diskutera om
kårens policy i olika frågor etc.
Scoutmässigheten.....
Och mycket mer.....

-Kom med alla, ni som tycker till,
och vill vara med och påverka.
Programstrådet har hyrt en stuga
i rävlanda som heter Hålemyst.
Den  har Bastu.

Vad händer under hösten
Måndagar  seniorer
Tisdagar  Juniorer,  Föräldrar
Onsdagar Patrullscouter

9 jan Programråd 2000 (Brännö)
12 jan KS 1900
17 feb KS 1900
18 Mars KS 1900

Alla ledare som vill får föja med.
Avsvariga blir Robin Walldén och Åsa
Larsson.

-Är man senior är det självklart att
man kommer med, det är ju nu det
skall bestämmas hur vi skall ha det
imorgon.........

Ring Robin Walldén 147731
-Och säg att du självklart skall  komma
med.

-Nu är det snart dax att slänga i båtarna och börja se gla´ ut!



Gott Nytt År och God
fortsättning

Jag vill börja med att tacka
alla som ställde upp under
hösten och gjorde fina insat-
ser.
Tjejerna som höll i jul-
marknaden gjorde en fantas-
tisk insatts. Det är trevligt att
se föräldrar som vill lära sig
navigation mm. Denna kurs
hålls på Klippan på tisdagar
under ledning av Mikael B.
Både på junior och scout-
avdelningen har det varit full
aktivitet där ledarna har gjort
en fantastiskt insatts.
I skrivande stund är vi ca 130
st betalande medlemmar. Alla
är inte aktiva, vi behöver
flera som kan ta enstaka
uppdrag eller göra en del
punkt insatser under våren.
Är du intresserad så hör av
dig till ordförande eller sekre-
teraren.
Det finns mycket att se fram
emot under våren. Man har
planerat avdelningshelger på
Brännö och bokat in
arbetshelger. Vi kommer att få
våran nya signalmast till
Brännö. Under våren kommer
vi att ha en kårtävling på
Brännö och att även i år
kommer vi att ha ett pingst
läger.

Vi syns och hörs på Klippan
och Brännö
Än en gång vill jag önska er
alla ett Gott Nytt År och en
god fortsättning.

Se väl för ut
Anders Hansson
Ordförande

Under nyårshelgerna var det
fullt av personer ute på
Brännö.
Familjen Fors, Familjen Jo-
hansson, familjen Arrne/
Charne, Familjen Mats/Annika
(och Tove), Familjen Jivén,
Herr Ordförande med säll-
skap,  och många  många  fler
bla  seniorerna, Några �nya
Ledare� och några äldre.

Vad som bestämdes är att
ÄRETS STORA
BABYLÄGER kommer att
bli större än någonsin och
att vecka29 (12/7-19/7)
 borde passa bra.

Alla medlemmar  är varmt
välkomna med eller utan barn.

Lägeravgifterna kommer att bli
100 kr /vuxen/dag och halv
avgift för barn.

Då kommer allt att ingå, dvs
frukost, fika, lunch, middag
och båttur till glass-letarön.

Eventuellt överskott kommer
tillfalla kåren.

Mer information kommer att
komma under våren.

Är man redan nu intresserad
kan man ringa
 Ibbe/Marie 971322
eller
Arrne/Charne 694740.

Årets Babyläger ligger i
startgroparna. (12/7-19/7)



Tyvärr tvingades jag   komma ut till Brännö  och mötas av soppåsar på verandan.
Men bra var väl det, för visste jag det inte innan,  så fick jag reda på att det finns  fåglar och fyrfota
vänner som hjälper till att sprida innehållet över stora ytor.....
=Vilken helg??
-Jag kom ut på mellandagarna.

-skrivit av Besviken Bernstén

Brännö=soptipp eller???

Anledningen:
Varför årets skepparskaps-
kommitté valt att införa ett
prov för blivande och �befint-
liga� skeppare grundar sig
främst på två enkla anled-
ningar, nämligen:

1. Med ett prov är det helt
enkelt mycket enklare för
kommittén att avgöra lämplig-
heten hos de sökande genom
att de får visa vad de kan
teoretiskt (givetvis går vi även
på praktiska saker i utvärde-
ringen).

Innehållet:
Provet kommer att vara delvis individuellt beroende på vilken/vilka båtar man söker skepparskap på.
Detta fungerar på så sätt att provet består av olika delar som komponeras ihop till den sökning man
gjort. En stor del av kunskaperna som krävs grundar sig på sunt förnuft och går inte att läsa på, medan
vissa delar är tagna främst ur innehållet till förarintygsprovet.

- Navigation. För Gertrud. En eller flera enklare navigationsuppgifter med bl.a. utläggning av kurs mm.

- Sjömärken. För Karin och Gertrud. De vanligaste sjömärkena.

- Maskin. För Karin. Här skall man veta hur en vanlig dieselmotor fungerar samt vilka de vanligaste
felen är och hur man avhjälper dem.

- Segling. För Gertrud. Enkla regler för båten. Seglingskunskapen som sådan kontrolleras vid ev.
uppsegling. Några frågor om utombordaren ingår här.

- Säkerhet. För Karin och Gertrud. Den viktigaste delen som tar upp hur man bör handla vid ev.
tillbud.

Provet är en del av den kompetenshöjning som vi i kåren strävar efter.

Se väl förut!
Skepparskapskommittén 97-98

2. Avlagt, godkänt prov är
tänkt att fungera som ett bevis
på en skeppares kompetens
gentemot kåren, föräldrarna
och försäkringsbolaget. Ett
papper på ens kompetens
skapar trygghet främst för de
föräldrar som skickar ut sina
scouter med skepparen ifråga.

Angående skepparskapsprovet

Robin en man med Skeppar´n



VI TYCKER  ATT DET VORE KUL MED

LITE FLER BÅTAR I GÖTEBORGS

SJÖSCOUTKÅR......

SENIORSIDAN
Blondinhjärnor

- Vad kallar man en
hjärncell i en blonds
huvud?
- Turist.

- Hur dör blondas
hjärnceller?
- Ensamma.

 Vad kallar man en
blondin med två
hjärnceller?
- Gravid.

Varför har blondiner fler
hjärnceller än kor?
- För att de inte ska råma
när man tar dem på brösten.

Snart seglar seniorerna själva, s¨å passa er.

Seniorer hör
upp!
Bättre än så  här
kan ni !!

Tag chansen gör
er egen sida.

Årets Sommarläger blir vecka 28 6/7-12/7)
Nu sitter avdelningsledarna och
planerar vad som skall ske på
Årets höjdpunkt.
SOMMARLÄGRET.

Alla som åkt på ett riktigt
sommarläger vet vad man
menar.

Förra årets sommarläger blev en
succé. Att först inte ens kunna
laga mat på eld, och sen ju

senare på lägret det ble så kom
elektrisitet och telefon, så man
kunde ringa hem och berätta att
man är på väg hem.

Tidigare år har sjörövare,
yuppies, och tidsmaskiner synt
på Brännö.

Alla som är medlemmar kom-

mer att göra sitt yttersta för att
kunna delta.
Seniorerna  kommer  som
vanligt att invadera.

-Och för ledarna får man inte
säga att man kommer ha kuligt
på nätterna (hihi).

inresserad redan!
HÖR MED AVDELNINGS-
LEDARNA.

Alla Scouter längtar efter
detta.......



Seniorhelg på Brännö.
Denna text skulle kommit med förra
numret, om inte datorer krånglade
så.

Redan klockan 18 samlades alla
på Långedrag för att kunna åka
båt. Sjösportskolans Nawica
hade hyrts.
Alla fick övat tilläggning med
denna 13 tons, 12x4 m stora
båt. Alla klarade det underbart
bra.
Och är det enklare att köra
Karin så kommer alla strax att
vara Karin skeppare. Fast för
att vara Karinskeppare måste
man kunna lite om motorn oxå.

Då turen varade till klockan 22
övades även mörkerkörning .
Konstigt är att det inte är
svårare, då alla andra, även
sjöscouter, verkar undvika att
segla i mörker .-för det är ju så
svårt med fyrarna??
Sen blev det stress till
Challebåten för vi skulle hinna
med 2220 båten.
Väl ute på Kårstationen missade
nyckelägarna ( bla jag själv) att
ta med dessa, så jag och Oscar
fick ta vägen till Ibert & Co, fast
där var så mörk så vi våga inte
ringa på.
OK!  Hans Y brukar sova så
här dax , fast han vågar vi nog
väcka, han har ju inga barn...
Turligt var han snäll som vanligt
och lånade ut reservnyckeln,
utan att bli för arg. Så vid halv

tolv kom vi in i Storstugan.
Kvällsmål och natt....
Lördagmorgon började med att

vi sjökortsnavigerade oss til
Norges sydspets och tillbaka.
Alla vet vad bojfyren utanför
Skagen har för karaktär!!!!
(Iso 4s)
Efter vägen skedde en del, bla
nödanrop mm.
Vid 14 tiden kom dagens hjälte
ut. Christian.
Han tog tag i att masta av
jullarna och tömma dem på
barlast. Jullarna kom upp, fast
det blåste så att jullestävarna
ibland nådde ovan bryggan.
Men Seniorerna gjorde som
seniorer alltid gjort. De klarade
av det med bravur.
Middag och en livlig debatt om
kårens framtid. Bland annat
beslutades det att Rickard L
skulle komma ner på alla KS

som
Senior-
representant
och att
Jakob
skulle bli
senior-
ledarerep.
Detta för

att få bla få en seniorbåt och få
lite �ordning och reda� på
Kåren. ( sedan detta har det
varit flera Ks och de har
närvarit, dock utan att få köpt
en seniorbåt?)

Söndagen gick även den i
navigationens tecken. Fyrar,
lanternor och dagersignaler var
bara lite av allt man gick igenom.

Jag är glad att jag fick vara med
på deras helg och hoppas att jag
får vara med på fler.

Att dessa seniorer, både Kents
Änglar och Lonar Scout Patrol,
kommer att gå långt är inget jag

tvivlar på, frågan är bara om de
är i Göteborgs Sjöscoutkår, men
önska kan jag alltid.

Vill samtidigt tacka alla seniorer
som var med, att jag �gamlingen�
fick vara med.

Mikael Bernstén



Protokoll fört vid Göteborgs sjöscoutkårs
PROTOKOLL FÖRT VID GÖTEBORGS SJÖSCOUTKÅRS
KÅRSTYRELSEMÖTE MÅNDAGEN DEN 8 DECEMBER 1997

Närvarande:
Ordförande Anders Hansson  Ledamot Patrullsc. Ledamot Stugor Arrne Kristiansson
Vice Ordf Ove Germundsson Ledamot Sen:Rikard Lundin Ledamot Juniorer Åsa Larsson
KassörSjuk Sekreterare Ove G Ledamot Båtar Robin Waldén
Övriga medlOskar, Jakob, Anders G, Fredsrik W

1. Mötets öppnande:Ordf  Anders Hansson öppnade mötet.
2. Val av justeringsman/kvinna Till justeringsman valdes Anders Germundsson
3. Godkännande av dagordning Dagordningen godkändes.
4. Godkännande av föregående mötets protokoll Föregående mötets protokoll godkändes.

5. Ekonomi
Kassören var frånvarande på grund av sjukdom varvid någon information om ekonomin inte redogjor-
des för. Frågan har dock väckts om ersättning för körningar med egen bil då man är fogde för ex.
Karin. Mötet ansåg att ersättning kan utgå om man begär detta i förväg! Alltså inte kommer in med krav
efteråt och då inte flera månader senare.
Foto har tagits över kårstationen för utläggning på Internet, kostnad ca 650:-
Kvitton för utlägg skickas till Jonas Mattsson Silverkällegatan 1, 414 72 Gbg
eller till adress: Jämtlandsgatan 150, 162 60 Vällingby

6. Programråd
Programrådet har haft möte hos Fredrik Wallroth där var och en fick disponera 1 KVADRATMETER
lägenhetsyta då bostaden är av det mindre slaget.
Kristian D kommer att resa ut på sjön efter nyår och därför behövs en ersättare.
24-25 Januari blir det policy-helg någon stans för att diskutera om kårens policy i olika frågor ev.
scoutmässigheten.....Det beslöts att en stuga får hyras då kårstationen är uthyrd redan.

7. Båtrådet
Späckis och Karin är täckta men skall ses över så inte ev snö hindras att kana av.
De nya reglerna för skepparskap diskuterades livligt. Skriftligt prov liknande förarintyget skall göras av
alla som vill ha skepparskap på Späckisen eller Karin.

8. Stugrådet
Köksfläkten på klippan fungerar ej, Anders H kontaktar hyresvärden.
Oklart om brandlarmet är i kontakt med brandkåren, skall kontrolleras.
Kårstationens signalmast snart klar för leverans, är besiktigad av Anders H samt Ove G.
Den blir helt fantastiskt bra.

9. Övriga frågor
Inga övriga frågor.
Nästa KS 12-Jan, 17 Feb, 18 Mars
Anders avslutade med att tacka alla närvarande för den gångna terminen och önskade GOD JUL OCH
GOTT NYTT ÅR!!!!

Vid pennan: Ove Germundsson
Justeringsman: Anders Germundsson



Protokoll fört vid Göteborgs sjöscoutkårs
PROTOKOLL FÖRT VID GÖTEBORGS SJÖSCOUTKÅRS
KÅRSTYRELSEMÖTE MÅNDAGEN DEN 12 JANUARI 1998

Närvarande:
Ordförande Anders Hansson  Ledamot Patrullsc. Ledamot Stugor Arrne Kristiansson
Vice Ordf Ove Germundsson Ledamot Sen:Rikard Lundin Ledamot Juniorer Åsa Larsson
Kassör Jonas Mattson Sekreterare Henrik Ahlmgren Ledamot Båtar Robin Waldén
Seniorledare JakobEngström
Övriga medlRikard Berg, Jakob Engström, Jonas Jerdin, Nils Kristoffersson, Sanna Berg, Anna Vin-
äng, Cecila Bergh, Sofia Malvenius.

1. Mötets öppnande Ordförande Anders Hansson öppnade mötet.
2. Val av justeringsman Rikard Lundin valdes till justeringsman.
3. Godkännande av dagordningen Dagordningen godkändes.
4.   Godkännande av föregående mötets protokoll Föregående mötes protokoll godkändes ej.
Mötesprotokoll ej utskickat för påsyn.

5. Ekonomi
Jonas Mattson redogjorde för det ekonomiska läget vilket är stabilt. Höstens kostnader har varit lägre
än förväntat. Julmarknaden gick bra med ett överskott om 4 783 kr.

6. Programråd
Åsa redogjorde för vårens aktiviteter. Avdelningsverksamheten fortskrider enligt plan. Inga problem
rapporteras. Ledar- och senior kick-off planerad till helgen den 23-25 januari. Ett förskott om 1 000
kr äskades till denna aktivitet, vilket KS beviljade.
Majorna läger V27, sommarläger V28 för alla kårens medlemmar, baby läger V29, eskader V29.

7. Båtrådet
Ingen rapport
Opparna: Roder och centerbord är i stort sett lackade och klara. I övrigt inga rapporter.

8. Stugrådet
Brännö: Arbetshelg den 6-8 februari. Är ni intresserade av att komma ut? Ring gärna Arrne och
meddela detta! Klippan: Ingen rapport.

9. Övriga frågor
- Nästa KS blir den 17 februari kl.19.00 på Klippan. Därefter 18 mars kl. 19.00.

10. Mötets avslutande
Ordförande Anders Hansson förklarade mötet avslutat.

Vid pennan Justeringsman
Henrik Almgren Rikard Lundin



Kallelse till Göteborgs sjöscoutkårs

KÅRSTYRELSEMÖTE KLOCKAN 1900

Tisdagen DEN 17 Februari 1998

1.
 Mötets öppnande

2.
 Val av justeringsman

3.
Godkännande av dagordningen

4.
 Godkännande av föregående mötets protokoll

5.
 Ekonomi

6.
 Programråd

7.
 Båtrådet

8.
 Stugrådet

9.
Övriga frågor

10.
Mötets avslutande

Visste du
att..................

-Signalmasten är påbörjad

-Kents Änglas har Klippan
nyckel...

-Julfikat gick  +5000Kr

-Det skall bli nya sidor på
internet W-R

-Robin Walldén har
skepparn.Grattis!!!

-Året julklapp blev scout-
skjortan!

-Kick off 24/1-25/1 1998.
Ring Robin 143371 om man vill
vara med .

-Assa Har kommit tillbaka.

-Byter man adress skall  man
anmäla detta till Herr
Ordförandet.
T:031-240967
-Så får man Saltstänk oxå!!!

-Väldigt många betalar inte sin
medlemsavgift..........

- Det finns ett scoutmuséeum i
göteborg, och där finns en jätte
bild på vår brygga...

-Fredrik W gillar BP...

-Thörsman man säga att Daniel
spelar Gitarr...

-Detta skrevs av  Bernstén

Glöm inte att betala in DIN Medlemsavgift.
 Din gamla tog ju slut vid Höst-teminsstarten.

Alltså,
300 ynka svenska kronor på
kontonr: pg: 52 17 84 - 9



Ove Germundsson

Göteborgs Sjöscoutkår för länge länge sedan......del 2

1963 var det storläger-
tillsammans med Långedrag sjö
på Kalvön, denna ö ligger i
närheten av Henån. För att
komma till lägret samlades vi på
morgonen vid Stenpiren tror jag
det var och åkte med Västan-
fläkt till Kalvön. Det var båtar
som hette så, de lär ha varit
militära båtar från början. Strax
innan så hade det brunnit nere
vid hamnen och bland annat var
det ett lager med Kodak film
som blivit rökskadat. Dessa
filmer låg nu på gatan och de
som hade kamera eller filmka-
mera hämtade film i mängd där.
Vissa filmer var kass andra
fungerade. Väl framme på
Kalvön blev vi inplacerade
patrullvis i tält. Segling, mat,
bad, lägerbål och tävlingar
sysselsatte oss under dagarna.
Jag minns att det året var det
otroligt stora öronmaneter i
badviken, detta resulterade i
manetkrig ibland. Vid ett tillfälle
lyckades jag lägga en manet stor
som ett dasslock över huvudet
på någon som jag inte minns
vem det var, men roligt var det.
Mindre roligt var fästingarna
som fanns bland enebuskarna.

En dag skulle vi göra en 24-
timmarssegling två och två i
jullarna. Jag och Bengt seglade i
en och Håkan tillsammans med
Göran tror jag. Samtidigt var
det några tjejer från Långedrag
som skulle segla i en av deras
jullar. Detta resulterade i att jag
och Bengt seglade till ett ställe
nära Bassholmen och sov i
nästan 12 timmar under seglet
och på granris medan Håkan
och Göran följde efter tjej-
båten!! Vart dom tog vägen

minns jag inte. Dagen efter
skulle vi tillbaka till Kalvön,
tyvärr var det motström vilket
gjorde att vi fick ro genom
infarten, väl där var vinden åt
rätt håll, men det blåste som
bara den. Så för endast focken
seglade vi tillbaka. Följande dag
blåste det ändå mer vilket
föranledde ledarna att flytta på
båtarna då vinden låg rätt in i
�hamnen�. Hasse Andersson
hade seglat upp med sin folkbåt
och den skulle också
flyttas i lä. Bengt
och jag fick i
uppdrag
att

vara ombord som vakter. Vi sov
som två utslagna scouter bara
kan sova.

Efter avslutat läger skulle kårens
båtar hem igen och då skulle
jullarna seglas hem. Till saken
hör att Bengt och John, hans
pappa alltså hade byggt en
J10:a tillsammans och denna
hade Bengt på lägret. Tillsam-
mans seglade vi, fyra jullar och
Laura som J10:an hette, mot
Brännö. Jag seglade tillsammans
med en ledare som hette Peder
Lindberg, tyvärr fick vi mot-
ström och fick ro långa sträckor.
Vi band ihop alla jullarna och så
rodde vi i en med fyra åror. På
den tiden hade vi 4 stycken

jullar. En episod som jag minns
var då Laura kom seglande med
god fart för att segla om oss i
jullarna, rätt som det var dök
det upp ett grund från ingenstans
tydligen, för rätt på detta segla-
des Laura. Hon stod nästan på
torra land. Enligt vad Bengt
sedan berättade så kom vattnet
in bakifrån, så högt stod fören
på grundet. Vid ett tillfälle
övernattade vi i en hage där det
gick kor vilket vi inte såg på
natten då vi lade oss. Korna
fastnade i snörena till tälten som
då rasade. Men de var snälla
ändå. Trots alla trapatser kom vi
fram till Brännö till slut.
Om jag inte minns fel så var det
denna sommar som vi seglade
till Norge i Laura, jag och
Bengt. Nästan non stop!! Bland
annat navigerade jag så att vi
fick grundkänning efter att
passerat Marstrandsfjorden.
Bengt blev arg! Ett uppehåll
gjorde vi utanför Fjällbacka. Vi
landsteg på första bästa norska
ö och sedan seglade vi tillbaka
till Sverige. Det enda som jag
tog med mig var en liten sten
som jag sedan hade kvar under
flera år. Givetvis var vi i Smögen
på vägen hem. Med hjälp av
bron i smyghålet lagade vi
fiolstaget på Laura, hon var nog
den enda J 10:an som hade
peke och hajnät under. Den
båten fick vara med om mycket.



Bakfickan
Sista sidan kan användas till Kårinformation till och från medlemarna!

Alla ni som vill ha
Saltstänk via Epost!
maila
bernsten@mail.scout.se

B

Har man kvitton för
utlägg skall dessa
skickas till

Jonas Mattsson i
Stockholm.

Jonas Mattsson
Jämtlandsg. 150
162 60 Vällingby
T:0705-459890

1998
Vårterminen  på Brännö
v1 Tomt
v2 Åsa Larsson 25 ÅR
v3 Juniorer
v4 Uthyrd till porthälla scout.
v5 Partullscouterna
v6 Arbetshleg
v7 Sportlov
v8 TOMT (ALU)
v9 Gemensamhelg
v10 Föräldrar
v11 TOMT
v12 Seniorhelg
v13 TOMT
v14 ARBETSHELG
v15 PÅSKLOV
v16 KÅRTÄVLING
v17 TOMT (ALU)
v18 Valborg
v19 Gemensam helg
v20 TOMT
v21 Seniorhelg/inför Pingst
v22 PINGSTLÄGER

JAN

FEB

MARS

APR

JUN

SOFIA

CIZZI

ANNA

Morsning Korsning!!

Vi dvs Anna, Sofia och Cizzi skulle
vilja skicka med ett litet tack till
alla Er som hjälpte till på
Julmarknaden.

Vi skulle vilja tacka Er alla barn,
syskon, scouter, ledare och
föräldrar som hjälpte till och gjorde
julmarknaden så lyckad.

Vi gick med vinst på ca: 5000 kr. Vi
vill att Ni ska veta att det aldrig
gått utan er hjälp.

En jättestor julkram
Från oss alla till Er alla!!

Anna, Sofia och Cizzi

Avsändare Göteborgs Sjöscoutkår
Box 12050  402 41  Göteborg


